

## 恩平部署安全生产和社会稳定工作 保障人民度过平安祥和的春节

江门日报讯(记者/胡伟杰) 1月9日上午,在以电视电话会议形式组织收听收看全省安全生产和社会稳定工作会议以及江门市相关会议后,恩平市委书记黎沛荣随即主持召开恩平市安全生产和社会稳定工作会议,部署恩平具体工作。恩平市委副书记、市长赖惠镇,市人大常委会主任潘浩源,市政协主席吴永芳参加会议。

黎沛荣强调,恩平全市上下要切实提高政治站位,深化思想认识,闻令而动、听令而行,迅速贯彻落实省、江门市关于安全生产和社会稳定工作的部署要求,主动担当、积极履职,坚决扛起“促一方发展、保一方平安”的政治责任,以对党和人民高度负责的态度,全力以赴抓好安全生产和社会

稳定工作,以实际行动为经济社会发展和百姓幸福生活保驾护航。当前要重点抓好春节前后的安全生产和社会稳定工作,保障恩平全市人民度过一个平安、祥和、廉洁的春节。黎沛荣要求,各分管领导要切实担起责任,以时不我待的紧迫感,统筹协调好安全生产和社会稳定各项工作。各部门单位根据自身职能和

管辖责任范围,迅速开展隐患排查工作,通过全面的梳理和排查形成“一张表”,交“两办”汇总形成恩平市安全生产和社会稳定具体工作方案,推动开展一次专项排查、一次专项整治,切实解决当前存在的各类安全生产和社会稳定隐患问题。黎沛荣提出,要坚持人民至上,始终把群众的冷暖放在心中最高位

置,着力在满足百姓安居、安康、安心等需求上下更大功夫,统筹做好春节前扶困工作,切实把以人民为中心落实到经济社会发展全过程各方面。要抓好春节前后的民生保障,强化重要民生商品保供稳价和煤电油气运供应。要周密做好畅通春运工作,确保群众平安有序出行。

## 恩平新增两个国家3A级旅游景区 为文旅发展注入新活力

江门日报讯(记者/吴健争)近日,恩平冯如故里文化旅游区、恩平市恩城街道米仓村·箭菜文化创意园被评定为国家3A级旅游景区,两大景区的入选,为恩平文旅发展注入了新活力。

恩平冯如故里文化旅游区位于牛江镇昌梅村,这里是中国第一位飞机设计师、制造师和飞行家、被誉为“中国航空之父”的冯如的故里。景区内冯如故居、冯如纪念馆、恩平拉美华侨华人展览馆等人文景点。其中,冯如故居建于清代,是一间典型的三间二廊岭南小院落,故居内陈列着冯如画像、冯如驾驶飞机的照片以及其使用过的用品等。冯如纪念馆是利用杏圃村冯氏宗祠原址改建而成,馆内陈列着冯如铜像和“冯如二号”飞机模型、歼十飞机模型各1架,并以图文、短视频形式展出冯如生平、中国航空航天发展史等珍贵文史资料。恩平拉美华侨华人展览馆内有“恩平人在拉美”主题图文和实物展览,介绍恩平人在拉美地区开拓、创业的历史,以及近代以来他们参与中国革命和建设、爱国爱乡造福桑梓、传承弘扬中华优秀传统文化,为推动中国人民与拉美地区人民友好交往的重要贡献。昌梅村公共服务设施齐全,配套完善,有牛栏咖啡馆、黄金稻田等“网红”景点,吸引了不少游客前来“打卡”。此外,该村建成面积400平方米的游客(文化)服务中心,设有综合展览、培训学习、图书阅览等文化功能室。

箭菜文化创意园是一个以箭菜为主题的农业生产、旅游、休闲娱乐综合园区,集休闲、观光、体验、住宿于一体,满足人们对田园休闲生活的各种需求,适合自驾休闲游、研学自然教育、团建聚会等各类活动。园区中的箭菜农场(小新农场)、小厨房、理由花园、清水河汽车露营基地、兰姐草甸园、箭菜园飞行基地、竹野营地等景点串成一线,给游客带来“一站式”享受。新建成投入使用的“米仓小筑”作为建在稻田边的民宿,前来入住的游客可以远离城市喧嚣,感受乡村生活的宁静美好。

## 恩平启动 “冯如·腾飞”航空文化月系列活动 助推开拓 低空经济新蓝海

江门日报讯(记者/周晓莹)1月12日上午,恩平市“冯如·腾飞”航空文化月系列活动启动。据悉,该系列活动共有六项,分别是“悦”读冯如小说分享会、“乐”游航空航天科普展、2024年中国无人机竞速联赛决赛、“游”冯如故里之旅、“探”航空航天科普奥秘、“智”汇冯如文化沙龙,活动时间从1月开始至2月结束。

今年1月12日是冯如诞辰141周年,恩平市开展“冯如·腾飞”航空文化月系列活动,旨在用好“中国航空之父”冯如文化名片,助推开拓低空经济新蓝海,推动国家航空事业蓬勃发展。恩平市希望通过为期一个月的丰富航空文化月活动,用冯如IP文化资源,让市民深度体验冯如航空文化魅力,共同参与恩平航空文化事业建设。

启动仪式当天一同举办“悦”读冯如小说分享会,并在恩平市图书馆一楼同步举办“乐”游航空航天科普展。其中,“悦”读冯如小说分享会邀请社会各界文学爱好者和航空迷,围绕冯如原型创作的小说《翱翔云端的风筝》展开读后感分享;“乐”游航空航天科普展主要分为航空航天科普知识展区、冯如航空特色文创产品及恩平非遗文创产品展区,全方位、多维度展现恩平文化创意艺术魅力与文化内涵。

## 恩平市房地产经纪行业协会成立 当好联络员 监督员宣传员

江门日报讯(记者/周晓莹)1月10日,恩平市房地产经纪行业协会举行成立大会。

据了解,自2021年以来,恩平全市二手房成交量高速增长。其中,2024年成交面积近35万平方米,成交套数近2000套,成交金额近9亿元,这3项数据4年来增长7倍。房地产经纪企业也从2021年的126家增长至2024年的280家,呈现快速增长态势。活动当天,中国工商银行恩平支行等4家银行向恩平市房地产经纪行业协会授信共20亿元。

会上,恩平市房地产经纪行业协会提出要求,要当好联络员,强化服务宗旨,搭建沟通桥梁;要当好监督员,强化诚信服务,规范行业行为;要当好宣传员,强化宣传推介,促进住房消费,宣传好恩平环境,弘扬好恩平正能量,共同推动恩平房地产业高质量发展,为恩平经济社会高质量发展作出更大的贡献。

当选的恩平市房地产经纪协会会长赖远越表示,深感肩上担子重,身上责任大,协会下一步将以“创新、合作、共赢”为宗旨,推动恩平房地产业发展。

## 恩平吹响新一年招商引资冲锋号 25个签约项目总投资73.5亿元



锦江河畔战鼓擂,早抓快干谋新局。1月10日上午,恩平市举行2025年现代农业与食品产业链招商推介暨“招商引资攻坚年”誓师大会,现场签约七星塘花卉世界、胡润现代农业产业园等25个项目,总投资73.5亿元。恩平在实现2025年招商引资工作“开门红”的同时,吹响了新一年招商引资的冲锋号。

文/图 江门日报记者 胡伟杰(署名除外)

### A 现代农业与食品产业集群发展

招商引资是经济发展的“生命线”。当天签约的25个项目,基本上都是现代农业与食品产业项目,充分体现了恩平市精准进行链式招商,推动现代农业与食品产业集群发展的决心和成果。这些项目分布在恩平市11个镇(街),将有力推动镇域经济发展,助力“百千万工程”。其中,落户恩城街道的七星塘花卉世界项目,计划总投资约25亿元,是当天签约投资额最大的项目。该项目由佛山佳美农业科技有限公司投资建设,规划建设用地面积约133.33公顷(2000亩),将全力打造“两个中心,两个区域”,即国际蝴蝶兰会展中心(城市会客厅)、蝴蝶兰研发中心、兰花文旅融合区、生产贸易区。此外,落户恩城街道的宝得利现代渔业项目,落户那吉镇的恩平市那吉生态水产产业园项目,落户东成镇的温氏猪场改造项目等,将为恩平现代农业注入新活力;落户圣堂镇的侨香食品加工项目,落户牛江镇的厨房大佬食品制造项目,落户大田镇的广东恩洲山泉增产扩产项目等,将为恩平食品产业添砖加瓦。

当天活动举办的地点设在位于江门恩平产业园区东成高铁片区的深圳科技园湾西国际食品谷项目现场。该项目由深圳科技园(集团)有限公司和广东胡润企业集团有限公司共同规划、建设和运营,计划总投资50亿元,达产后预计年产值60亿元。目前,该项目已取得生猪屠宰代码,建成验收后可开展生猪屠宰业务,设计规模年屠宰生猪128万头,屠宰产品可销往全国各地;一期项目15栋厂房、3栋综合楼正在加紧建设,将于4月竣工投入使用。值得一提的是,该项目是恩平市重点打造的5.0产业平台,竣工后可推动农产品生产供应向规模化、专业化、精细化和价值链



近年来,恩平市大力发展现代农业与食品产业集群。图为位于横坡镇蓝田村的恩平市镇海湾蓝田青蟹养殖基地。



深圳科技园湾西国际食品谷项目是恩平市重点打造的5.0产业平台,深化一二三产有机融合,打造产销一体化的“大农场”“大厨房”“大平台”“大市场”。图为项目效果图。恩平市科工商务局供图

### B “投资恩平,不会错!”

近年来,恩平市坚持扬长补短强基,守正高标发展,聚焦高质量发展首要任务,坚持增总量、调结构、提速度、优服务,热气腾腾拼经济、拼项目、拼发展,吸引一大批项目相继落户。过去三年,恩平市每年招商引资总投资均超过200亿元,每年都超额、提前完成江门市下达的招商任务。2024年,恩平全市工业投资完成103亿元,增速排名江门第一;引进项目53个,投资总额245亿元,完成率排名江门第一;新增规模以上工业企业44家,增幅排名江门第一,规模以上工业企业总量达到231家。

人勤春来早,功到秋华实。恩平经济蓬勃发展的喜人局面,离不开多年来辛勤耕耘的优质投资沃土,企业家们纷纷“用脚投票”证明了这一点。“投资恩平,不会错!”广东健琪新材料公司总经理贺健平骄傲地以“新恩平人”的身份,在活动现场分享了企业在恩平投资兴业的经历,大力点赞恩平市高效优质的政务服务。“项目从拿地到报建,再到奠基开工,我们仅花了2个月时间。去年8月开工建设,如今厂房已经封顶,再过5个月就可以投产,这离不开恩平市委、市政府的关心与支持,离不开所有政府工作人员通力协助,我们深切感受到了恩平‘随叫随到、说到做到、服务周到’的优质‘妈妈式服务’,不是一句口号,而是实实在在的行动,这更加坚定了我们投资恩平的

信心与决心。”贺健平表示,企业将充分利用自身在新材料领域的技术优势和生产经验,引进先进的生产设备和先进技术,打造智能化生产线,以科技赋能生产,以智慧驱动发展,以创新引领未来。去年11月,由北京理工大学珠海学院迁址转设而成的南粤学院(暂定名)项目在恩平动工建设,投资超100亿元,是一所民办普通本科高等院校。“项目从签约到动工建设,包括征地拆迁、用地用林指标申报、线路迁改,只用了3个半月,所有工作进度都超出了我们的预期。”北京理工大学珠海学院恩平项目办公室主任李会生感慨,在恩平这片发展热土,南粤学院将大有作为。

### C 开局即决战 起步即冲刺

2024年12月31日,恩平市在恩平工业园大槐集聚区举行中山(恩平)智能家电产业园招商推介会,签约6个项目,总投资20亿元,为2024年招商引资工作画上了圆满的句号。2025年1月10日,又有总投资73.5亿元的25个项目签约落户恩平。捷报频传的恩平,乘势而上,吹响了2025年招商引资的冲锋号。

“2025年,是我们招商引资工作的关键之年。在这场‘拼经济、抓项目、促发展’的大考中,我们责任重大,使命光荣。我们始终相信,只要我们拧成一股绳、心往一处想、劲往一处使,就一定能够创造更加了不起的成绩。”誓师大会上,恩平工业园、东成镇、大槐镇等单位、镇(街)相关负责人纷纷上台,立誓言、表决心,彰显了恩平招商人“开局即决战、起步即冲刺”的昂扬工作状态。恩平市政府驻北京、上海、广州、深圳、东莞招商服务中心代表上台接旗,“招商先锋队”的旗帜在会场内挥舞,台下响起热烈的掌声。

活动现场还聘请了12位有活力、有情怀的企业家加入恩平招商合伙人团队,他们将成为恩平招商队伍的重要一员,充分发挥自身的人脉资源优势以商引商,政企同心合力引进项目落户恩平,全力冲刺“全年红”,携手推动恩平实现高质量发展。上下同欲者胜。2025年,恩平市将以更加奋发有为的姿态大

江门日报讯(记者/梁晓敏 通讯员/肖悦)据恩平市气象局预报,未来几天,前期受切变线影响,多云到阴天,最低气温回升;中后期

转晴间干燥天气,早晚寒冷。天气干燥,恩平市森林火险红色预警信号持续生效,需注意加强森林防火和家居用火用电安全

全;早晚寒冷,恩平市寒冷橙色预警信号生效中,请注意防寒保暖,使用煤炉、木炭、燃气等取暖设备,需注意预防一氧化碳中毒。

未来几天具体天气预报如下: 1月14日,多云间阴天,12-18℃; 15日,阴天转多云,偶有零星

小雨,13-19℃; 16日,晴,9-19℃; 17日,晴,7-19℃; 18日,晴到多云,7-20℃。



### 冷空气稍作“休息” “晴”歌再次响起